

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egyben hazhoz hordva, vagy vidékre postán küldve  
egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona.

Évi 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Pétfő-telca 2. — Teljesen sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

## A vampirok.

A köztársasági államformáról úgy beszéltek nekünk mindig, mint a főkéletesség magaslátáról. Emlékszem egy amerikai emberre, aki a következőket magyarázta nekem:

— Tudod mi a különbség a mi köztársaságunk és a ti királyságok között?

— Az, hogy mi a gyümölcsfáról azt választjuk ki, amelyik legégszerűsebb, legpirosabb, legzöldebb. Ti pedig azt, amelyik éppen lecsik a számotokra.

Emlékszem, hogy mennyire szegyenlettem magamat akkor, hogy nekünk csak királyunk van és nem köztársasági elnökünk. Irigyletem azokat az országokat, amelyek a legokosabb, legtisztességesebb embert emelik a vezető helyére.

Azóta alaposan megváltozott a gondolkodásom, megértem egy köztársasági elnök választást és azt látom, hogy a köztársasági elnök is lehet a leggyarab ember sorából való. Példa rá Károlyi Mihály gróf. Tapasztaltam azóta, hogy az állítólagos hülyeség éppen nincs a királysághoz kötve, mert Wilson hülye lett a köztársasági elnök választás leg is. Deschanel a feje lágyára esett és megmaradt a francia köztársasági elnök. Szóval a bölcsesség éppenséggel nem okvetlen érény a köztársasági elnöknek. Tapasztaltam, hogy a köztársasági elnök választáshoz először az szükséges, hogy egy nagyszájú kortesbanda, főleg egy-egy csomó újság ordítsa a felesleges nép fölébe, hogy a jelölt ur a legokosabb és legtisztességesebb ember. A tömeg pedig hasonlít a birkaordáshoz, amelyet nem és, hanem jelszó kormányoz. Ma erre, holnap másfelé.

És az se bizonyos, hogy a köztársasági elnök a legbecsületesebb ember, aki hőtiszta meggyőződéssel csak az állam javát akarja. Wilson minden jelszó, minden népszabadság és népszövetség és népszavazás ellenére egyszerűen azt cselekedte, amit a kapitalisták akartak. Azok meg akartak gazdagodni és meggazdagodtak. A népek szabadsága pedig annyiban maradt meg, hogy odakapcsolják őket, ahova a zsarnokok parancsolják. És választgatnak az között, hogy ma vagy holnap halnak-e éhen.

Annyi bizonyos, hogy a királyokról soha nem mondta senki, hogy megvesztegettek őket. A koronás király egy nimbust hoz magával már születésénél fogva, amely az ilyen piszkos tiszteletkötőt távollatja őt. A köztársasági elnökökről pedig

olyenokat beszélnek, hogy a három esztendő arra használja fel, hogy azalatt annyi vagyont harcoljon össze, amennyiből az unokái is fényesen megélhetnek.

Hasonló a felfogás a képviselőkről. A francia képviselőház tagjairól olvastam, hogy legnagyobb részük a pénzintézetek váltóin lovagol. Úr akar lenni, ehhez pénz kell s a pénzintézetek ériki a módját, hogy kit mennyiért lehet a lábáról leszedni. Mi ennek az ára? Az, hogy a képviselő ur ne okvetlenkedjék akkor, ha a nagybancok és nagytőkések megszerítéséről lenne szó. Így hoznak aztán törvényeket, amelyek az állam kasszájának rovására a nagytőkét támogatják.

Tehát ott vagyunk, ahol 150 esztendővel ezelőt voltunk. Akkor lázítottak a zsarnok hírlígyok és császárok ellen, szabadságot, népképviselést követeltek a népeknek, köztársasági elnököket választottak. S mi az eredmény? A királyok helyett kővér pénzességok, fölízött pénzmágnások terpeszkednek a hatalom polcán és kormányozzák a világot. A nyomorúság, a leigázottság pedig éppen nem kisebb, mint 150 esztendő előtt volt. Vampirok élnek a népek millióinak nyakán és szíván a világon.

Mi a teendő?  
Világosság kell!

Válogassuk meg mindenki, hogy mit olvas. Keresse azokat a könyveket, újságokat, amelyek a valóságot megvilágítják. Az igazság a kereszténységben van. A keresztény eszmeik világításánál vizsgáljuk az élet szövevényeit.

Annyi bizonyos, hogy az emberiség nem a megnyugvás korzakát éli, hanem vulkan fölött járunk és csak azt nem tudjuk, hogy a láva mikor önt el bennünket.

Addig — ha többet nem tudunk tenni — legalább a tisztánlátást szerezzük meg. Aztán pedig támogatassuk minden olyan irányzatot, amely a kis emberek szövetkeztését célozza. A nagytőke zsarnokságának ellenemerge a kisemberek tömörülése. A fejlődő világ ezt fogja majd kifojtteni a maga védelmére.

Bilkes Ferenc.

— Lelkiigyaklatokra jelentkezni lehet hétfőn délelőtt 10—1 óra között a névvelmi irodában (Szeminarium, földszint, a kaputól jobbra). Részvételi díj 7 korona, a péntekli között reggelire külön 8 korona. Gyülekezés az első elméikedése hétfőn este fél 6 órakor a Szemináriumban.

## Kassai levél.

Ami a kassai politikai állapotokat illeti, azok a jelek szerint katasztrofális befejezést nyernehetnek csak.

A külszín demokratikus köztársaság, valósággal azonban vörös uralom van. A katonák, a munkások nyitlan az utcán, nyilvános helyeken az internacionálét énekelve tüntetnek a burzsujok ellen, persze a destruktív esztendő esztendőik sem hiányzanak. A „Kassai Munkás” a „nemzeti hadseregnek nevezett zsidóvártásad és tiszti betyárok” garázdálkodásairól hajmeresztő fantáziákat ír s az „elvátsársak” a világ proletárjainak behóvotkezendő uralmából fahadó áldást, boldogságot, jólétet hozó idők megvalósításával biztatják egymást. Kihalt belölök a hazaszeretnek legkisebb atomja is, sőt a magyarság ellen izgatnak, s e szélsőséges elem vezetőszerepet játszik Kaasa adminisztrációjában is, gondolni lehet tehát, hogy minő visszaélések származnak ebből.

Általában egész Kassa magyarral érző és gondolkodó közönsége reménytel eltelve tekint a jövő ellé, várja szabaddás örömeit s meg van győződve arról, hogy az aláírt békeok-

mányok megvalósításáig nem áll rongydarab, melynek megförténte a jelenlegi súlyos állapotok gondosan mérlegelt feloldásának tudható be. A cseh erőszakoskodások, a naponként előforduló atrocitások azokat a fegyverek, melyek többet használnak ügyünknek minden propagandánál. Maguk a töt katonák ellenzenyünk megnyilatkozásaképpen tüntetőleg csak magyarul beszélnek és tisztjeikről becsmérlőleg nyilatkoznak, az előírt kötelese tiszteletet nem adják meg s mondhami. fegyvelmezelenebbek, mint volt nálunk a vörös társaság s ez a csócselék tiporja joggalannul lábbal szent hazánk földjét. Tessék elhinni, ököibe szorul az ember keze, amikor végig megy annak a kuruc városnak falai között s lépten nyomon a magyargyalázó csehek gunyos, fennhéjázó mosolyával találkozik, tenni pedig nem lehet, kezünk kötve van és a legináriusok szuronyerdejébe ütözünk.

Maga a város külső képe teljesen jelesen jelleget öltött. Mindennél cseh felírások, az úleletekben legalább egy kisszólgáló személynek kötelező a cseh nyelvhasználat. A magyar hivataloságoktól elnevezett utcák nevei csakhekkel lettek felcserélve s így tovább. Az újságok nevei átváltoztatva, sok pedig cseh csatlósokat szegődött s dícsim-

nuszokat ír a galád csócselék vilá guralmi szerepléséről. Egyedül a régi klerikális Felvidéki újság, ma Esti újság már — száll szikra a magyar érdekekért, tamadottí ahogy lehet lefegyverez a kü képet nyújt olvasóink minderről, már ahogy a cenzura megengedi. Igaz ugyan, hogy folytonos üldözötetésben van része sokszor hetélig betiliják meg, jelenését, sőt egyszer Mutnyószky Vladimir egy afa jellem volt kassai ügyvéd zsuppn véglegesben beakart, szüntelni szerinie a nemzetrontó lapot.

Azt hiszem igen hosszan lehetne beszélni az ottani állapotokról, de levélben nem térhet ki az ember mindannak részletezésére, melynek összesége aztán tiszta képet ad elszakadt véreink szomorú helyzetéről.

## HIREK

— A szent István napi körmenet Székesfehérvárott nagy pompával történt. A polgári és katonai hatóságok és egyesületek testületileg vettek részt a körmeneten. Különösen impozáns volt a nemzet-hadsereg éneki tervonulása.

A katonai parancsnokság a hadserozók németi tervonulását szemlémet nyilvánította azáltal, hogy a körmenetre díszszakaszokat vezényelt ki, első szent királyunk ereklyéjét hat százados vitte, akik a mise alatt a szent ereklye mellett díszorséget álltak. A katonai parancsnokság és a tiszti kar teljes létszámmal résztvett az istentiszteleten. A rendet a katonaság és a rendőrség részletekre kiterjedő figyelemmel tartotta fenn.

Az ünnepi mise közben Proházska páspók a hazáját szerető s érte aggódó főpap nagy lelkeből írádó szentbeszédét mondott, melyben kiemelte a kereszténység államiennartó erejét s rámutatott a destruktív szabadelvűség nemzetbomlasztó hatásaira.

A mise alatt a D. V. Dalegyesület és a Margit-kongregáció énekkara sok művészzel énekelte az „O salutaris Hostia” hét szólamu fenséges kompozíciót.

Az ánnep nyolc napján este 7 órakor a székesegyházban litánia lesz, midőn szent István ereklyéjénél katonai díszorség áll. — Itt emlíjük meg, hogy az ereklyetartó götükus házacsáját, miként tavaly, ugy most is: Kámmel műkertes díszítette fel igen hatásosan virágokkal és nemzetiszíni szalagokkal.

— Esküvő. Kovács Gizike és Andorka János tolyó hó 24 én kedden d. u. 4 órakor tartják esküvőjüket a Székesegyházban. 864.

— **A Örnföld bíró ügyét** városunk intranzigens keresztényi közönsége nem engedti elismertatni s követeli, hogy a keresztényi magyarságot a hatóság megtörő intézkedéssel büntesse. Az Ebröd Magyarok Egyesületének székesfehérvári s fejérmegyei helyicsoportja most beadványt intézett a Rendőrkapitánysághoz, melyben a Grünfeld leány ellen az internálási eljárást haladéktalanul folyamatba tenni kéri, a már lefolytatott ügyességi nyomozás alapján. Az Ebröd Magyarok beadványának záradéka így szól: „Méltóztatásuk az internálási eljárást haladéktalanul folyamatba tenni és a már lefolytatott ügyességi nyomozás alapján: Grünfeld Kamilla internálását, arra való tekintettel, hogy nevezett 1920. július 25-én tett kijelentései alapján a visszaállított állami és társadalmi rendre mint veszélyes és annak fentartása érdekében mint gyanús jog tekintetbe, a fennálló jogszabályok legszigorúbb alkalmazása mellett kimondani. Bár tudatában vagyunk annak, hogy egy társadalmi egyesületnek egy közhatalmi intézkedésbe beavatkozási jogának és előterjesztésekkel, sem lehet, mégis azon elvöl vezérelve, hogy éppen az Ebröd Magyarok Egyesületé, mely a keresztényi faj védelméért és hegemoniájáért küzd, másfél millió tagja érdekében hivatott a kereszténység társadalmi ellenségeinek eltávolítására és a bolsevizmus szennyesének kitakarására, tesszük meg ezen Székesfehérvár szab. kir. város keresztény közönségének sérelmét képező provokálás ellen szükségesnek teendő előterjesztésünket a tekintetes Főkapitányságot újólaj arra kérve, hogy fennti kérésünket az iratoknak leendő felhasználás végett szíves megfontolással tárgyalva tenni, és a megsértett kereszténységnek szolgáltatandó példás elégtételként felhasználni kegyeskedjék.” — Az

ügy további fejleményeit városunk közönsége szokatlan nagy érdeklődéssel kíséri.

— **Ünnep Nagyperkátán.** Az egyházmegye egyik legeredmesebb papjának, Kéri Ferenc plebánosnak 25 éves papi jubileumát tényleges ünnepséggel ülte meg e hó 18-án Nagyperkátán község közönsége. Az ünnepély a plebánián kezdődött, hol Csöngedy Gyula esperes üdvözlő beszéd kíséretében átadta a jubilánsnak pápai hamarossá történt kinevezéséről szóló okmányt, hivat pedig egy díszes ezüst kézhellyel s egyéb értékes ajándékokkal lepték meg lelképásztoukat. Scheirich Antal kanonok, a jubiláló plebános egykori mandukora a székesfehérvári káptalan nevében köszöntötte volt karkapjánját s Szögény-Marich Juliával együtt a székesfehérvári Oltáregylet első titkárát. Utánakörményben vonult a jubiláns a templomba. Itt megáldotta a község kegyura, Györy Teréz, grótné és a község által ez alkalomra öntetett harangot. A szent mise alatt Csöngedy esperes mondott értevény beszédet s Balázs Károly úrnépej menekült zenevezető és hegedűművész emelte gyönyörű játékaival a hívők áhitatát. Mire után a község küldötségei tiszteltek a plebános előtt s volt káplánjai nevében Horváth József pákozdi plebános adott át egy díszes arcképalbumot. Délben a plebánián ünnepi ebéd volt, melyen jelen volt a község és környékenek színe-java, délután a zárdai növendékek színelőadására zárt a szép napot, melyen egy hivatelt önzellenel, becsülettel dolgozó papot ünnepelve, a magyar faj érdekében áldozatul hozott papi életet s egyben önmagát tisztelte meg Nagyperkátán községe.

— **Sajtóhiba.** Iparosok, kereskedők és a fényüzési adó című közvetlen előző lapszámbunkban közölt cikk szerzője nem Hetényi, hanem dr. Herényi Jenő ügyvéd.

— **A leánygimnázium igazgatósága** jelenli I. hogy az I. osztály felvételi vizsgálat irásbeli része augusztus 27-én, szóbeli része 28-án és 29-én 9 órákor. A vizsgálat díja 12 korona. Minden vizsgázó hozzon tollat s azonnal 30 fillért papírra. Felvételi vizsgálatra lehet még jelentkezni aug 26-án d. e. 9-12 ig. A felvételi vizsgálat a magántanulókra is kötelező; 2. a különbözőzeti és magánvizsgálatok augusztus 30 és 31-én a javítóvizsgálatok augusztus 30-án d. e. 9 kor lesznek; — 2. a beiratások ideje szept. 1-3 napján d. e. 9-12 ig. A beiratási díj minden osztályra 52 korona.

— **Rakmerő betörés.** A lopások, rablások napirenden vannak. Borzavá gondolunk az elkövetkező tölre, amikor a nyomor és gonoszság a magántulajdon ellen kájja majd az embereket. Az éjjel Csakberényi Nagy István biz. tag Havranek úcai lakásába törtek be. A kapu másztak be. A nyomok meztőlárba mutatnak. A hátútszóba ablakait betörték, az ablakokat kiemelték és az udvar közepére helyezték. A szoba üvegajtáját eltöröszolták és ruháival beakasztották, hogy a világosság a gazdát föl ne ébressze. A szekrényeket fölfeszítettek, fehérneműt, felsőruhákat, ágyneműeket, pénzt cipelték el Két orakor a házbeliek kápnnyikorgást hallottak; a gazda kiakart menni, azonban a konyhaajtó kivülről rá volt csukva. Az utcaablakon kimászott, csak a szél bombolt, egyébként csend volt mindenfelé. A betörők munkájukban megzavarva, elinaltak. Rendőrségről arrafelé különösen éjjel — álmolni se szabad. Nagy István telefon összeköttetést keresett a rendőrséggel, de a két sorompó, valamint a templom telefontja pihen. Elromlott s nem csináltatták meg. Ha tüzveszedelem van, az egész felsővárosról nem lehet telefonálni. A kaszánya zárva, ott hiába dörmöbölnek.

Bejött a rendőrségre. Eppen egy óra telett el. Reggel a cigányasság körül-kutattak, csak két fiatalabb asszony hiányzott, a férfiak puba párnákon horgyogtak az igazak álmát és szörnyen csodálkoztak, hogy még olyan gazember is akadhat, aki élénk forgalmu utcán ilyen gyalázatoságot elkövet. A rendőrség erőlyesen nyomoz. Érdekes, hogy a tolvajok a sárban mindenütt lábujjhegyen jártak, hogy a nyomokat könnyen megismerni ne lehessen. A napokban a Csutóra-utcában akartak betörni. Ott is leszedték az ablak-szárnyakat és szép sorjában az utcára helyezték el őket. Tehát a rendszer ugyanaz. A helyzettel teljesen ismerős gazemberek követtek el. Valószínűleg cigányok, akik napról napra járják az asszonyokat, akik a terepszemle prólékos és alapos körültekintést igénylő munkáját végzik. Aztán éjjel, pláne mikor ez időjárás is kedvező oltalommal kínálkozik, learatják fáradtságos utánjárásuk gyümölcsét. A dolgos emberek pihennek, a rendőrségtől pedig — jól tudják — nincs sok okuk tartani. Mir azonban nagyon kíváncsiak tartanak, ha kellene tőlük tartani.

— **Mikor kezdődnek az előadások?** A vallás- és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy minden tanító aug. 26-án állomásán legyen, hogy a következő év előkészítő munkálataiban részt vehessen. A beiratások augusztus 30, 31. és szeptember 1-én délelőtt lesznek. Ugyanezen napokon lesznek a javító- és pótvizsgálatok. Szeptember 2-án és 3-án megállaoitják a be nem iratkozottak jegyzékét. Szeptember 4-én az iljuság a templomokban a tanévet megnyitó istentiszteleten vesz részt. 6-án megkezdődik a repdes tanítás.

— **Rokkantak figyelmébe.** Szövegségünkre ruhák, minták után 3 napon belül megrendelhetőik. — **Elnökség.**

**Ünnep után.**

Gondolom, valami nevezetes ember mondotta valahol: ahol dal hallasz, oda menj be, mert ott jó emberek laknak. Nem tudom így mondta-e, vagy csak ilyenformán, de én, még mielőtt ismertem volna ezt e mondatát, már szerettem a daloló embereket. Alálhuzom, hogy a dalolókat s nem a kurjongatókat.

Különösen hangsúlyozni kell ezt nálunk Magyarországon és főleg Fehérváron, hol a dal bizony szánalmasan mostoha gyermek. Ug, mondják, Ausztriában minden négyezer lakósu, sőt ennél kisebb városkának megvan a maga zene- és énekkara. A stájerországi kis Leobenben 1912-ben tizenkét oratoriumot adtak elő. Olaszországban, ha két hordár vagy hajólegény összejön, hát duciben, ha három — tercetben, ha négy — kvartetben éneket; nálunk husz legény mind egyhangon ordít. A háboru elején valósággyönyöröködtöm egyik közeli utadalmunk orosz hadifoglyainak karácsonyi énekében. Az sem utolsó, hogy még nálunk Magyarországon is minden valaminek való sváb tanúnak megvan a maga — olyan, amilyen — rezesbandája s Fehérvárott e téren még ma is a főgimnázium ifjusági zenekara az egyetlen figyelemre méltó kísérlet.

A magyar cigányzene zene-kultuszát.

— **Magyar cigányzene zene-kultuszát.** A magyar cigányzene zene-kultuszát. A magyar cigányzene zene-kultuszát. A magyar cigányzene zene-kultuszát.

— **Magyar cigányzene zene-kultuszát.** A magyar cigányzene zene-kultuszát. A magyar cigányzene zene-kultuszát.

— **Magyar cigányzene zene-kultuszát.** A magyar cigányzene zene-kultuszát. A magyar cigányzene zene-kultuszát.

— **Magyar cigányzene zene-kultuszát.** A magyar cigányzene zene-kultuszát. A magyar cigányzene zene-kultuszát.

— **Magyar cigányzene zene-kultuszát.** A magyar cigányzene zene-kultuszát. A magyar cigányzene zene-kultuszát.

— **Magyar cigányzene zene-kultuszát.** A magyar cigányzene zene-kultuszát. A magyar cigányzene zene-kultuszát.

— **Magyar cigányzene zene-kultuszát.** A magyar cigányzene zene-kultuszát. A magyar cigányzene zene-kultuszát.

— **Magyar cigányzene zene-kultuszát.** A magyar cigányzene zene-kultuszát. A magyar cigányzene zene-kultuszát.

— **Magyar cigányzene zene-kultuszát.** A magyar cigányzene zene-kultuszát. A magyar cigányzene zene-kultuszát.

— **Magyar cigányzene zene-kultuszát.** A magyar cigányzene zene-kultuszát. A magyar cigányzene zene-kultuszát.

— **Magyar cigányzene zene-kultuszát.** A magyar cigányzene zene-kultuszát. A magyar cigányzene zene-kultuszát.

— Lélekemelő ünnepe lesz szeptember 8-án Kisasszony-napján Szekesfehérvárra és a megye hazafias közönségének. Az nap szenteli fel P. Zadraveczi tábori püspök az „uj Kapisztrán” helyi MOVE zászlaját, melyet gróf Karolyi Józsefnél ajándékoztak antik fehér selyemből készült, Philippi István rajzát művészi terve szerint. A délelőtti zászlószentelési aktus ünnepélyességét a megye és város lányainak és ifjainak felvonulása fogja emelni, este pedig a színházban lesz ünnepi díszelőadás egyes kiválóságok és helybeli dalárdák és művelődők részvételével.

— Elfogott betű. Ök. Boros Sándor helybeli léglágyórs telepéről egy befalozott szobából a fal kibontása utján a napokban 40 szál deszkát ismeretlen, tettesek elloptak. A rendőrség a tetteseket Tóth Sándor Schmiedl-féle tégla-telepi és Csepi József Kossuth utca 13. sz. alatti lakosok személyében kinyomozta és lefoltározta. A betűkő kihallgatásuk alkalmával bevallották, hogy a deszkákat 8 koronáért darabját csermárn Ferenc Zámolyi utcai lakosnak adták el, aki azokat egy kukoricából éjszakának idején szállította baza. A csermárn Ferenc ellen a rendőrség szintén megindította az eljárást.

— Felhívás. Tartalékos (nép. szkv.) tiszták, tisztjelöltek, kik formadalmi magatartásukra vonatkozó igazolásuk iránti kérvényüket már beadták ugyan, de személyesen még kihallgatva nem lettek, ponlös címteket közölikék sürgösen a szekesfehérvári katonai körletparancsnokság 3. sz. tiszti igazoló bizottságával.

21 év öta éneklő a tenor I. ö-öt, Turzó Antal 20 éve, Hiedl József 22 év öta választmányi tagja, Nyári József 16 év öta zászlótartója a dalárdának, melyet dr. Kneifel Ferenc 1908. öta (a fehérvári dalosverseny öve) vezet az ö nagy tudásával és sok sok szeretettel. Ennek a cercé gardának hozta ö budapesti Polgári Dalkör az ö értékes, gyönyörű jubileumi plakettjét, mely mindennél ékebben bizonyítja azt a megbecsülést és szeretetet, melyre a mi dalosainkat a fővárosi testvérek értékelik.

(Ad vocem: budapesti Polgári Dalkör! Ez a szemszedett társaság — 52 év öta daloló bassistája is van — olyan pompás dolgokat produkált az ö temperamentumos háznagyának, Farkas Sándornak a vezetésével, hogy a fehérvári publikum nem győzte ezt a „bögödöt” tapsolni).

Azt mondják, a gyöngy a fájdalom terméke. Ugy hallottam egyszer, régen, hogy mikor Rausscher Béla déliavasuti föteltgyelőnek a szive nagyon nehezt volt a fájdalomtól, akkor születte meg lekéiben a daloskör megalapításának a gondolata. S amiöta megvan, meleg szeretetével sohasem szánt meg azt istápolni, dégelgebi. Jól tette, gyöngygel tette s mi fehérvárnak nagyon hálásak vagyunk neki érte. Meg a dalárdának is, föleg azért, hogy mint a titkár jelentésében kiemelte, akkor is énekelte a Himmuszt, mikor az öfia volt s az urnapi körmeneten akkor is énekelte a „Salutaris Hostia” dicséretét, mikor a csatornák patkányait az istenek alkonyáról elnyögték. Dain

— A MOVE és az Ébredő Magyarok Egyesülete által rendezett fölvöldei néppünnepegy nap sikerral folyt le. A város közönségének az ö nagy csoportja, mely minden hazafias és altruista mozgalom iránt aldoztakészséggel érdeklödik, most is ott volt a néppünnepegyen, melyet a gondos rendezés és az adakozók nagylelkősége: nagyon változtatossá és szórakoztatóvá tett. Meglepidöntök azonban azon, hogy a MOVE néppünnepegyén katonatisztet aliig látunk.

— Csaldó Impresszió. Brünauer Wilfm 48 éves impressziórs, budapesti lakos, a napokban városunkban több csalási követelt el. Fekete Zoltán fényképezőtől kicsalt 5000 koronát azzal az árúgglyel, hogy ellogyott a pénze s bevárrolnia kell egy gazdag bérlő rokona számára. Hasonló módon csak kidegen valutat 20000 korona értékben Gelb Tivadartól, a gypju központ helybeli képviselőjétöl. A károsutak feljeletésére a rendőrség Brünauer Willinet le akarta tartóztatni, de ismeretlen helyre megozott. Elfogására iránt minden intézkedés megtörtént.

— Uj tánckurzusom a Dunántuli Ker. Szoc. Vasutas Szövetség Távirdu ica ö szám alatti ujonnan átalakított dísztermében folyó hó 26 dn megnyitóm, miéni is felvonom a m. t. tánckedvelő iijúságot, hogy táncurzusomra a beiratkozások már megkezdödtek és még csak pár napig fog tartani, ezért esetleges jelentkezésüket minél előbb eszközöljék. — Beiratkozni a tánciskola helyiségeben lehet. A legujabb modern és klasszikus magyar táncok többeik között: Palotás, Magyarkör, Magyar csárdás s.b., egy ö külföldi illemtáncok közöl: Rechtein, Francia valzer, American foxtrot, Bresilieme Maxite, Boston s.b. alapos és gyors tanításáért garanciát vállalok. Tisztelettel Buday Károly táncmester, Palotai utca 18. 857.

— Elfútt. Mészáros János vajtai 50 év körüli lakos megszökött 16 dn családjával öszveszett s övölte elfútt. A hatóság a család kérésére elrendelte a tánczkodási helyének kinyomozását.

— Térzene. A Hadirokkantak Szövetsége ma, vasárnap térzenét tart a Zichy-ligetben a rokkantak, öjzevgyek és árvaik javára. Beléptüd 2 korona, felfelírtékék köszönettel fogadtatnak.

— Elfogott. 20 dn reggel a Képl György-ükölát a Szekesgyházig egy bronz pápai érdemrend (kereszt) vörösbajszra szállagon. A megtaláló sziveskedék a szekesgyháztörtségbe beadni.

— Értésítés. A ker. szoc. dunántuli vasutas szövetség ujonnan átalakított dísztermében Távirdu-ica ö szám alatti folyó hó 22 dn vasárnap este 8 órai kezdettel táncféjérkét tart, melyre a táncot kedvelő iijusokét ezennel meghívjuk. Hölgyek részére uj igazolványokat a pénztárnál adunk ki. Vigalmi bizottság. 2-2

— A Szent István temetőkezöl társulatul. övi augusztus hó 22 dn reggel 8 órakor a Szekesgyházban védszentöjének hástagletére szentmisét mondat, melyre ö tagokat ezuton meghívja az Elnökség.

**KERESZTÉS**

DIVATRUHAZÁRAN

A közlegő öszai idegny elsőrendü minőségü

**HONI ÖNKÜLPÖDI GYAPJU**

**KELMÉK**

Fürfi öltönyre és felöltözökre nagy választékunk raktáron. — **OLCSÓ ÁRAK!**

Városház-tér. — Telefón 13.

**Eredményes hírsztökö a**

**FEJERMEGYEI NAPLÓ**

ban hírdetnek, mert ez a legelterjedtebb lap Szekesfehévározt és a megyékben.

— „Korona tájöröm” párszori használat ulan szepöl, májföltot, pörbészt s minden arczisztálláságot szünteti s az arcot báronyosimára és hóféhérré teszi. Kapható: Szekes Róbert gyögyszertárban.

**Deutsch Manó és Fia**

Cégulajdonosok Deak Pál és Károly. divatruházában

az ösi ferfi öltöny és felöltöz szövet különlegésegek már megérkeztek. **Jutányos árak!!!**

**APRÓHIRDETESEK**

- 701 — Tanulók jó fizetését fölvételnek Soós Sándor vízvezetékli vállalkozónál, Mádor-ica Zircel templom mellett. 7-1
- 875 — Babot, mákot, borást, lenecsd, zabot és burgonyát minden mennyiségben megvesz, esetleg kocskit érték küld: Bogyay, Vörösmarty-tér. 10-0
- 882 — Mindenezt azonnal felveoz Soós Sándor, vízvezetékli vállalkozó. Mádor ica zirci templom mellett.
- 370. — Vadonát uj divány és egy sezlon, rendelö elköltözése miatt olcsón eladó. Donáth Jenö kárpitosnál, Kosuth-ica 9. Telefon 52. 25-15
- 771 — Eladó családiházak, szöfök, telkek Fehérváron. Almádban, B. Füze, den villák, vidéken, házak üzlettel, mozival s.b. Forechner, Kemplen-tér.
- 741. — Mősi velur filoz kalapok mindennemű férfikalapok átalakítását-festését a legujabb divatu formákra elváltóm. Rimaszombat, kalap és sapka-üzlete. Simor-uta 1. 10-4
- 777 — Eladó üzlettel körkörös, nagy istálló, kerttel eladó. Forchacher, Hangan Forgalmi vállalata, Kemplen, tér. 9-4
- 622 — Egy ösöke, üző, borjastelen, párásd és igás szerszám, cseza és igazkoci, szena, mohar eladó. Vörösmarty tér 12 szám alatt. 20-13
- 874 — Könyvb paraszt hajtó-és ösöleti kocskit eladó Bogyay-nál, Vörösmarty-tér. 3-1
- 376 — Szent György-körház és ö bicseki fasut közli egyszázal 3 drb s hánapos güldö eladó. 3-1
- 863 — Középheggyen ö Budai-ut mellett egy szöföld eladó. Erdéklödni Budai-ut 84. sz. 4-1
- 851 — Jöraváló bejárdóimyt fogad Bóta Istvánné. Jelenkezni illés szabadnál, Távirdu-ica 5. szám. 2-1
- 865. — Eladó ö Öregheggyen, Fiekáliduló 930. emeletes 4 szobás nyaraló, 312 öl kert. 2 verandás erkély fürdő, nagy pince 250.000 korona. 2-1
- 745 — Egy nagyobb szobású kerekhez pénz nélküli kocsköt társul keresek, teljes felszereléssel ölyönben. Ugyanott egy kovács-szerszám megvételre kerestetik. Halbrükker Antal, Szekesfehévár, Csorda-uta 1. 8-7
- Egy teljes szentes felszerelés eladó. Tobak-uta 17. Spránitz.
- 829 — Tamulöldimyt és mindenezfitt felveoz Szammer Imre könyvnyomdája. Bástya-ica 9. 3-2
- 833 — Egy federes elegans egy fogatu hajtókoci eladó. Megvethető Vitvindich kocsigyártónál, Váste-tér.

- 834 — Vándor menigép 3000 méter filmetl 11.000 koronáért azonnal eladó. Cim a kiadóban. 3-2
- 840 — Trágyát elcsereimék szaladórt egy könyű federes kocskit és egy teljes felszereléssel zázó és nyomó szivattyus-üt eladó. Popov László, Külső-budai-ut. 3-2
- 800 — Vasos méréses átmérfüj hátsó hordó feneköl vagy küd feneket. Tüskésrd eladó. Ösz-uta 2. 3-3
- A szent Imre komvlátus (Szchendi-uta 13.) három háziáriabeli alkalmazott leányt felveoz. Vidéki-ajánloközök ölyönben részesölnek
- Egy billiórd szentöl eladó. Cim a kiadóban.
- 8-6 — Trafik jegyre kapható Budai ut 108. szám alatt. 2-2
- 837 — Szoba, elföldestét és mézőlatot szép klméletben jutányos árban készit Schmidt István, József-uta 21. Cim táblákat zóna-írba készíték.
- 839 — 2 drb. hízalmai való seretés eladó. József-uta 9. szám alatt.
- 947 — Ablakok tekkel megvételre kerestetnek. Áránjatol kerek Cim a kiadóhivatalban.
- 770 — Porgelott méz állandós kapható. Budai-ut 31. sz. alatt. 20-20
- 858 — Egy szörény igényő gyermektelen 40 év körüli nő, ki háziáris minden ágában fártas busztára — gazdaszönyök véreletük. Bána János igaztanító, Alóbesnyö, u. p. Adonypusztaszabolcs.
- 849 — 2 darab egy éves seretés eladó Salica Öreg-ica 25.
- 854 — Dlakok, lánykák, esetleg fiúk, gondos ellátásra fölvetetnek. Halter-11. szám alatt.
- 862 — Bordó szeltempaplan huzatokkal és nagy abroz eladó. Megveház-uta 12-1
- 859 — Polttoros egy, szekényék asztal eladó. Kemplen-tér 1. balra. Délután kettöig
- 855 Eladó három drb hízalmai való seretés Csikvári-ica 21a.
- 350 — Helybeli nagy vállalatnál irati olvasni tudó irodaszolgá azonnal fölvetétek. Akik már hasonló minösböben utöködtek ölyönben részesölnek. Irásbeli ajánlatok bizonyítvány néküli „Nagy válela” jellege alatt ezen lap kiadóhivatalába küldendök.
- 867 — Bodajkom a Wözl-féle hában 14 csaldó igen jó érös méh 12 szalma kasokban, 2 kaptárban eladó.
- 866 — 40 hold szántó és kasaldó felet művelétre kiadó.
- 860 — Elveszett 20 dn reggel 8 órakor Szentgyörgy-Házy-ica 3. számöl lakó-uta Zircel községében elcsereimék. Arany károgóm 1-5 monogrammal. A megtalálójá szerkesztöbön jutalomban részesöl.
- 861 — Mindenezfitt fölvetök Kübner Péter könyvkereskedésben.
- 868 — Gyár-uta 17. szám alatt egy görö 30 drb. serés hízalás alkalmas szállás, sérten palává eladó, esetleg gabonáért elcsereimethök.
- 832. — Egy nagy írdasztalul 18 szemeslye damasz asztalnál eladó. Cim a kiadóban.
- 870 — Töbhféle buter és egyéb homik eladó vagy hízók elcsereimethök Kemplen-tér 2.
- 873 — Jöraváló kocskit felveoz a Bogyay-ület, Vörösmarty-tér.
- 877 — Egy 3 méteres ögdháló és egy zongoraldá, érös deszka anyag eladó. Horváthné és Rónainé papirtarcekedésében.
- 828 — Két horított, federes igy-karban levő szodás kocskit elad ö Szikviryár Szöfvekett, Palotai-ica 2.
- 786 — Jörförgelmu kovászomá-hegy teljes felszereléssel nézőn berbeadó. Cim a kiadóban. 5-5
- 825 — Korvós tanoncnak. Vidéköl fölvetenék teljes ellátással. Simon István, Kovács-ica Szekesfehévár, Szchendi-uta 45. 3-3
- 826 — Pestföldimockmöl 19-es számú borpince eladó. Bövebbet Gözmalom-ica 4. szám. Ugyanott egy darab máfös és három drb. egyszöld eladó. 3-3

**Lovak**

KORNEUS

Írásnak címölést megakádlyozza az előforduló bajokat meggyógyítja a használatul. Iskolákban, lélekben szöfökben állókban hatolten. Minisítöket az ölyönbe. Beszerzhetik: Szekesfehévári Pósta-ötletnél. — Kikereskedésben is.

**Uránia-színház.**

Péntek, szombat, vasárnap,  
augusztus 20, 21 és 22-én:

**„MILT KISÉRTETE“**  
Sziadják 5 felvonásban.  
Főszerepben: Leneola k. a és  
Romé Grotti Judex szereplői.  
**MEGÉSZÍTŐ MŰSOR!**  
Előadások kőnapokon 7 és 9  
órákor, Vasárnap 5, 7 és 9 órákor.

**Apolló-színház.**

Péntek, szombat, vasárnap,  
augusztus 20, 21 és 22-én:

**A halálhid**  
Egy zsenális kalandor a XX sz.  
században. Kalandor történet 5 felv.  
A főszerepben: **HARRY PIEL.**  
Előadások kőnapokon 7 és 9  
órákor. Vasárnap 5, 7, és 9 órákor.

**Vásárolok** 724

minden mennyiségben wagonba rakva

**s z e n á t**

és egyéb szűles takarmányt,  
fazán vagy préseibe szállítva. Présé-  
ket kölcsön adom. Közvetítő ügynő-  
köt díjazok. — Ajánlatokat kérek

**Pollák M. Emil**  
gagons, mltrágya, erő- és szállasta-  
karmány nagykereskedő  
**N A G Y K A N I Z S A.**  
Interurbán telefon 195. szám.  
Távirati cím: Termény.

**TIZEDES MÉRLEGEK**

súlyokkal, órák, ókeal-  
kárézetek, vasberonák,  
vetőgépek, szeszkeverők,  
répavágók, darálókat, mör-  
zezők, tréfurák, fergő-  
nyes csapók, rosták, raf-  
fia, gépeket, kecsikenőce  
és gazdasági vetőmag-  
vak — legutányesekben  
kaphatók:

**Kisgazdák Szövet-  
kezetnél,**  
Deák Ferenc-u. 22. szám.  
846. (hátul az udvarban.)

**„ÁRKÓ“** 844

**BUTORTISZTÍTÓT  
HASZNÁLJON !!**  
KAPHATÓ Ifj. Tógl Gyula  
festégyárásnál.  
Székesfehérvár.

**VISZKETEG**

rüh, sómör gyógykezelésére  
jó hatású szer a szagalan  
és kellemes illatú Gerő-féle

**„BORÓKA“-KENŐCS**  
Ára 15, 25, 40 kor. Hozzá-  
való Boróka-szappan  
18 korona. — Kapható min-  
den gyógyszerárban. Ké-  
szíti: Hunnia gyógy-  
szereszi laboratórium  
— Budapest, Felső-  
erdősor utca 40. —

**Ruhákat,**  
KELMÉKET, legzehe-  
ben és legelősebben  
**F.E.S.T, TISZTIT**  
Maizer István Szömörce-u. 14  
Győztes utca 74. sz. alatti felelet.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

**Fejérmegyei Mezőgazdasági és  
Kereskedelmi Részvénytársaság**

Székesfehérvár, Rákóczi-ut 3.

Árulerakata Ponty épületben,  
Braun Lajos üzlethelyiségében.

BARDON JÓZSEF, ÉS NAGY KÁROLY OKL. MÉRNÖK

**MÉRNÖKI IRODÁJA**

Székesfehérvár  
Lakatos-utca 1. szám.  
(Püspöki palotta mellett.)

**Ne vegyen BORT**

senki addig, amíg  
meg nem izelte a  
Székesfehérvári borpincéjében levő  
**kitünő borait.**

Közelebbi felvilágosítás nyerhető a Székesfehérvári Hírlap-  
szüvegkezelő üzemvezető-igazgatójának Szűcs György  
Marich-u. 1. sz. a. 1. em-irodájában, d. e. 11 órától d. u. 6 óráig.

FAJTISZTA Siller 20 kor., Fehér 21 kor.,  
BOROK !!! Vörös 23 korona. 514

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

**A M. KIR. MUNKAÜGYI ÉS NÉPJÖLETI  
MINISZTERIUM SZÉKESFEHÉRVÁRI  
Budai-uti barakk. **ROKKANT ISKOLÁJA** Budai-uti barakk.**

Közhírré teszi, hogy nála a következő készítmények kaphatók,  
illetve megrendelhetők:

*Anyagraktárában* Kárúsit önköltséges előállítási áron férfi,  
női és gyermek cipőket, szandálokat,  
csizmákat, mindennemű butorokat, taka-  
réktűzhelyeket, löszerszármok és egyéb  
készítményeket.

*Cipész mőhelye* Elsőrendű, legkényesebb izlést kielégítő  
mindennemű munkát készít. Orthopéd  
cipők is megrendelhetők.

*Festő és fényező mőhelye.* Kocsik, butorok teljes rendbehözatalát  
végzi.

*Lakatos mőhelye* Minden lejtő szakmába vágó munkát  
vállal,

*Szifgyártó mőhelye* Mindennemű szakmába vágó új munkát  
készít és javításokat vállal.

*Bognár mőhelye* Hintókat, homokfutókat, szekereket készít,  
javításokat elfogad.

*Csizmadia mőhelye* Elsőrendű csizmákat készít és javításokat  
elfogad.

*Cimfestő mőhelye* Bármilyen kiviteletű munkát vállal.

*Művégtag mőhelye* Művégtagok készítésén kívül mindennemű  
eszköz mlkkelvezését vállalja, orvosi  
műszereket javít.

*Szabó mőhelye* Elsőrendű budapesti szabászok vezetése  
alatt mindennemű férfi és gyermeköltönyt,  
kabátokat készít, fordított és javított kon-  
fekciós tömegmunkát vállal.

*Asztalos mőhelye* Mindennemű butort, mint a rajz szerinti  
készít, javításokat elfogad.

*Kovács mőhelye.* Mindennemű kovács munkát és lópatko-  
lást végez

*Kosárfonó mőhelye* Utazó és egyéb kosarak, valamint vessző-  
fonatú tárgyak készítését vállalja.

**Mindennemű tárgy átnikkelezését vállaljuk.**

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX